

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 138 (2584) Четверг 27 июля 1939 г. Цена 10 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Сегодня вечером в Дворце культуры имени Артема состоится собрание городского партактива. Вопрос — проверка выполнения приказа № 134 товарища Л. М. Кагановича, — внесенный горкомом ВКП(б) для обсуждения этого собрания, является исключительно важным по своему значению в жизни Прокопьевской партийной организации.

Никому не секрет, что горняки Прокопьевского рудника, руководствуясь приказом № 134, начали реализацию которого совпало с проведением массового рейда шахтеров, с каждой пятидневкой все выше и выше набирают темпы в работе. Выполнение плана угледобычи идет в гору.

Но то, что достигнуто на сегодня, является крайне недостаточным, если здраво, по-большевистски подходить к оценке этого положения и притом учитывать наличие существующих возможностей для еще большего улучшения работы шахт.

Надо уметь конкретно разбираться в вещах. Необходимо учесть то обстоятельство, что в целом Прокопьевский рудник за истекший

месяц повысил темпы угледобычи лишь за счет передовых, хорошо работающих участков. Всего на шахтах нашего района насчитывается 70 подземных эксплуатационных участков. Сорок из них на сегодня еще не выполняют государственного плана. И что характерно? Передовые участки, давно не знающие отставания в работе, за последнее время развили темпы угледобычи до 115—120 процентов. Некоторые участки выполняют план на 140—150 и отдельные — даже на 200 процентов. Это очень хорошо. Передовых руководителей участков надо всячески приветствовать, помогать им и впредь развивать темпы угледобычи. Но очень плохо

то, что отстающие участки очень тую идут на подъем. Это внушает большую тревогу за состояние темпов угледобычи в будущем. Сюда должно быть приковано внимание всех партийных и непартийных руководителей шахт Прокопьевска.

На партийном собрании нужно со всей полнотой вскрыть причины неравномерной работы эксплуатационных участков. Острие большевистской критики и самокритики партийного актива должно быть направлено на недостатки в работе шахты Коксовой потому, что она единственная в Прокопьевске шахта, которая находится в глубоком прорыве.

Отстающим участкам и в целом шахте Коксовой Прокопьевская парторганизация должна оказать серьезную помощь. Правда, шахте Коксовой в последнее время много уделяется внимания. Но оказываемая помощь еще не нашла своего отражения непосредственно в забоях. Об этом очень красноречиво говорит публикуемая сегодня в номере корреспонденция товарища Бавилова, побывавшего в забоях шахты Коксовой.

Справедливость требует сказать, что оказываемая помощь шахте Коксовой застряла на полпути. И в этом, прежде всего, повинно само руководство шахтой. Оно не требовательно к командирам участков и сменам. Руководство шахтой исключительно слабо борется с лодырями, бездельниками и другими дезорганизаторами производства. Оно не дает решительного отпора антимеханизаторам. Ясно, что при таких условиях помощь не может дать большой пользы.

Сегодняшний партактив сыграет большую роль в деле выполнения приказа № 134 сталинского наркома тов. Молотова. Товарищ Лазарь Моисеевич Каганович, в дальнейшем улучшении работы шахт.

В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

ОБ ОТКРЫТИИ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 2 часа дня 1 августа 1939 года.

2. Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки поручить председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Молотову В. М.

3. Пригласить на открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 10 тысяч человек.

4. Установить, что после 1 августа Всесоюзная сельскохозяйственная выставка должна быть открыта для посетителей ежедневно с 8 часов утра и до 11 часов вечера, а павильоны выставки должны быть открыты с 8 часов утра до 10 часов вечера.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР I созыва

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЯ СЕССИИ
25 ИЮЛЯ 1939 ГОДА

25 июля в Кремле открылась вторая Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

Бурная овация раздается в зале, когда за столом президиума появляется председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А. Места в ложах занимают руководители партии и правительства, члены президиума Верховного Совета РСФСР. Депутаты и гости горячо приветствуют руководителей партии и правительства. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует товарищ Молотов!».

Сессию открывает председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов. Утверждается следующий порядок дня Сессии:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1939 год и утверждение отчета об использовании государственного бюджета РСФСР за 1938 год;
2. Утверждение положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР;
3. Выборы Верховного суда РСФСР;
4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между первой и второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховным Советом РСФСР.

Слово для доклада по пер-

вому вопросу предоставляет- ся Народному Комиссару финансов РСФСР товарищу Умнову, который подробно знакомит Сессию с исполнением государственного бюджета РСФСР за 1938 год и проектом государственного бюджета РСФСР на 1939 год.

— Бюджет РСФСР на 1939 год, — говорит товарищ Умнов, — построен в соответствии с решениями исторического XVIII съезда партии Ленина—Сталина о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства Союза.

В бюджете РСФСР — самой большой среди равных союзных республик, как и в бюджете всего Советского Союза ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика и хозяйственный культурный подъем автономных республик, краев и областей.

Государственный бюджет РСФСР в 1938 году вырос по отношению к 1937 году по доходам на один миллиард 800 миллионов рублей или на 9 процентов, а по расходам на 1 миллиард 863 миллиона рублей или на 9,6 процента. По доходам бюджет составлял 21 миллиард 686 миллионов рублей, а по расходам — 21 миллиард 390 миллионов рублей.

Говоря о выполнении расходной части государственного бюджета, товарищ Умнов сообщает, что на народное хозяйство направлено 4

миллиарда 674 миллиона рублей, на социально-культурные мероприятия — 14 миллиардов 28 миллионов рублей.

Докладчик переходит к анализу статей дохода по государственному бюджету РСФСР на 1939 год.

Объем доходов на 1939 год определяется в 24 миллиарда 415 миллионов рублей. Они увеличиваются по сравнению с прошлым годом на 12,6 процента.

По расходной части государственного бюджета РСФСР на 1939 год предусматривается ассигнование на нужды народного хозяйства 5 миллиардов 580,5 миллиона рублей — на 21,7 процента больше чем в прошлом году. Расходы на социально-культурные мероприятия составят 16 миллиардов 52,2 миллиона рублей.

Значительная часть бюджетных ассигнований направляется на финансирование нового строительства.

В заключение докладчик выражает уверенность, что утвержденный Верховным Советом государственный бюджет на 1939 год встретит единодушное одобрение всех народов РСФСР.

По окончании доклада товарища Умнова Сессия принимает решение: содоклад бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР заслушать на утреннем заседании 26 июня. На этом первое заседание Сессии закрывается.

(ТАСС).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА СТАХАНОВЦЕВ

Месячный план выполнили досрочно

Открытие II Сессии Верховного Совета РСФСР смена горного мастера тов. Полякова на шахте им. Сталина встретила замечательной победой. 24 июля она выполнила месячный план угледобычи в размере 1540 тонн. 25 июля на гора выдано 56 вагонов угля при задании 33. Сменный план выполнен на 170 процентов. На 25 июля выдано 1634 тонны.

По-стахановски в смене работают забойщики тт. Маслов и Акулов. Они выполняют технические нормы на 200 процентов. Машинист врубовой машины «БШ» т. Неверов, забойщик т. Дьяконов и откатчик т. Молоков, работая в основном штреке пласта IV Внутреннего, систематически делают по полтора цикла в смену, технические нормы выполняют на 150—200 процентов. Хорошо также работают комсомольцы тт. Полетов, Лелих, Ротченко и другие.

До конца месяца смена обязалась выдать сверх плана 500 тонн угля.



Стахановец-врубовщик шахты им. Ворошилова т. Шапкин.

На участке тов. Лежнева

Коллектив передового участка шахты Манеиха, которым руководит знатный шахтер тов. Лежнев, в день всенародного праздника Военно-Морского Красного Флота — 24 июля закончил выполнение месячного плана угледобычи в размере 9500 тонн. Сверх плана горняки решили выдать еще 2800 тонн угля.

Хорошо работает в этом месяце стахановская смена горного мастера тов. Талайкина. Она на 8 дней раньше срока выполнила месячный план.

Блестящие образцы слаженной работы показывают бригада врубмашинистов тов. Устюменко. 24 и 25 июля она дала по 2 цикла в лаве или 220 тонн угля каждые сутки.

Новая победа горняков VII участка

Коллектив VII Краснознаменного участка шахты имени Сталина, которым руководит тов. Шерин, встретил день открытия II Сессии Верховного Совета РСФСР новой победой на угольном фронте. 25 июля в 1 смену он выполнил месячный план угледобычи в размере 3460 тонн.

К СОБРАНИЮ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА № 134 ТОВ. Л. М. КАГАНОВИЧА

РАБОТАЮТ САМИ ПО СЕБЕ, ВДАЛИ ОТ МАСС

Нет надобности доказывать какую роль может сыграть широко развернутое социалистическое соревнование в деле улучшения работы машинных лав, молотковых забоев и повышения цикличности в бригадах, на участках и в целом по шахте. Эта истина общеизвестна и понята каждому горняку. Между тем социалистическое соревнование организовано слабо. Если шахта с шахтой за последнее время несколько улучшила дело проверки договоров, то на участках, а тем более в бригадах, не видно этого оживления.

Я хочу сказать о своем IV участке. По выполнению плана угледобычи — он один из отстающих на шахте № 3—3-бис. Нашему участку, казалось бы, должна быть оказана большая помощь, и тем более есть кому помочь. Ведь на той же шахте № 3—3-бис имеются передовые, образцово работающие участки. Но руководители и общественные организации передовых участков забывают об отстающих, а последние не считают нужным заимствовать опыт работы лучших.

Кто на шахте хорошо взялся за организацию взаимопомощи между участками? Никто. Правда, шахтком кое-когда занимается вопросом проверки договоров. Однако он часто дело не доводит до конца.

Я на своем участке ни разу не видел работников из райкома союза углящиков.

Не только внутри шахт, по участкам и бригадам райком союза углящиков не занимается всерьез социалистическим соревнованием. Он даже не может организовать

проверку социалистических договоров между трестами, хотя и напоминали ему несколько раз.

Где было видно или слышно, что Прокопьевские угольные тресты, заключившие договоры с трестами Киселевска, Ленинск-Кузнецка и Анжерки, проверяли ход социалистического соревнования. Вчера совершенно случайно я узнал, что горняк с нашей шахты тов. Карих в июле выезжал в Ленинск-Кузнецк для проверки социалистического договора. Прокопьевская бригада, очевидно, ездила в Ленинск-Кузнецк, но что она там сделала для нас является большой тайной. Райком союза углящиков не довел об этом до сведения всей общественности.

Райком углящиков и его председатель тов. Кельнер работают сами по себе, вдали от масс.

Или такой пример. В конце июня состоялся рудничный слет стахановцев и ударников, который предложил райкому углящиков и трестам организовать социалистическое соревнование участков, имеющих машинные лавы и молотковые забои, за повышение механизированной добычи. С тех пор прошел уже целый месяц. А что же, спрашивается, сделали райком углящиков и тресты по выполнению этого ценного предложения стахановцев и ударников?

Пока что ничего. Наверняка, они забыли об этом.

Райком углящиков должен быть штабом социалистического соревнования прокопьевских горняков, а не плохонькой канцелярией.

Забойщик-стахановец
Т. С. ПЕРМЯКОВ.

ЧЕГО НЕ ХВАТАЕТ НА ШАХТЕ КОКСОВОЙ

Недавно по поручению стахановцев и ударников своего коллектива я детально знакомился с работой шахты Коксовой, чтобы помочь ей выйти из того отставания, в котором она сейчас находится. Расскажу все по порядку.

Я пошел на самый отстающий I участок, руководит которым тов. Нестеров. Я начал свое знакомство с самого начала очередной смены. Тов. Нестеров давал наряд горному мастеру тов. Шмакову. Наезд был правильный. Каждый горняк должен работать на своем месте и с полной нагрузкой. Судя по даче наряда, никак нельзя подумать, что так правильно и организованно происходит расстановка людей перед началом смены на отстающем участке. Внешняя сто-

рона дела не дает никаких оснований для такого вывода.

После наряда я пошел в шахту, чтобы на месте работы убедиться насколько правильно выполняются указания руководителя участка. На первом выемочном участке смотрел диагональный забой. Состояние его хорошее. Но в нем, к сожалению, никто не работает, хотя и был дан наряд брать здесь уголь. Стал искать людей. Вот попадаются мне на глаза два забойщика. Они сидят, ничего не делая, сложив руки.

Спрашиваю их — «чего ожидают?»

— Горного мастера где-то невидно, — отвечает рабочий. Нам кажется, что в забое работать нельзя. Ждем указаний, как и что делать.

ГДЕ НЕТ УЧЕТА, ТАМ НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ХОРОШЕГО РУКОВОДСТВА

ЦК ВКП(б) и правительство уделяют исключительное внимание учету всех показателей народного хозяйства страны. «Учет — это социализм». Так учит нас Ленин. Этому учит нас товарищ Сталин. Без правильно налаженного учета немыслимо осуществить большевистское руководство любым предприятием.

Однако на шахте Коксовой никак не хотят придерживаться этой простой истины. Здесь нет оперативного учета, а без него нельзя правильно руководить.

Какова производительность труда бригады, какова, скажем, себестоимость работ по горным мастерам и сколько процентов выполняет та или иная смена план добычи, подготовительных работ — обо всем этом, к сожалению, на шахте Коксовой можно узнать только за целый месяц, и то лишь через 10 дней после его истечения.

Здесь настолько грубо преубегают социалистическим учетом, что даже стало невозможно установить, какой запальщик и как расходует динамит. А это в свою очередь привело к тому, что запальщики лишились возможности получать законную премию за экономию взрывчатых веществ.

Цикличность также не учитывается. Рабочие и бригадиры не знают, как выполняется график цикличности.

Партбюро обязано основательно заняться этим вопросом и заставить заведующего шахтой немедленно восстановить оперативный учет работы во всех бригадах, сменах, на участках.

Е. ДРОБЫШЕВ.

В это время к нам подошел помощник начальника участка тов. Грищенко. Он посмотрел на нас, на забой и ничего не сказал, пошел дальше.

Тогда я посоветовал забойщикам отбивать уголь сверху вниз. С моим предложением согласились. Начали работать. Посыпались комья угля. Оказывается в забое можно работать. Надо только иметь к этому желание

и расторопность руководителей смены. Чтобы забой не куполил ввиду слабой кровли пласти, необходимо брать не сразу полную ленту диагонали, а делить ее пополам. Один забойщик должен рубить поллены вперед на один-полтора метра, а второй — вслед за ним итти. Так работать очень удобно и производительно. Однако до моего прихода в забой так не делали.

Отсюда я спустился на первый параллельный штрек.

ПОВЫСИТЬ ТРЕБОВАНИЯ ЗА РАБОТУ МЕХАНИЗМОВ

Приказ № 134 сталинского наркома товарища Л. М. Кагановича является боевой программой действий для вас, углящиков.

Рабочие и командиры XIII участка по-боевому взялись за выполнение указаний Лазаря Моисеевича Кагановича. На участке сейчас во всех забоях внедрена цикличность, беспредельно работает врубовая машина «БШ», на которой систематически даем полтора цикла в смену. XIII участок сегодня в первую смену выполнил июльский план угледобычи. В подороге II Сессии Верховного Совета РСФСР к концу месяца участок выдаст сверх плана не менее 1200 тонн угля. Смена горного мастера тов. Лыхина выполнила месячный план 22 июля. Смена горного мастера тов. Полякова выполнила план 24 июля.

Строго соблюдая указания наркома, мы не снижаем темпов угледобычи, а будем всемерно повышать их.

Нужно сказать, что большинство участков шахты имени Сталина не выполняют плана угледобычи по той простой причине, что еще до сих пор они не перестроили свою работу в

соответствии с указаниями товарища Кагановича. Руководители участков слабо борются за внедрение цикличности, за использование механизмов. Из 11 имеющихся врубовых машин работает нормально только половина. Остальные стоят попрежнему. А разве где использовать врубовки? Забоев для врубовок сколько угодно. Но еще сильно антимеханизаторское настроение среди отдельных командиров участков. А шахтоуправление недостаточно требовательно подходит к использованию механизмов. На некоторых участках, как, например, на XV (начальник тов. Головенко), из-за плохого качества крепления часто происходят купола в лаве, срываются цикличность. Горные мастера не следят за качеством крепления.

Пора всем начальникам участков, шахтоуправлению, партийной и профсоюзной организациям шахты по большевистски взяться за реализацию указаний Лазаря Моисеевича Кагановича и вывести шахту в ряды передовых.

Начальник XIII участка шахты имени Сталина
Д. ПЕЧЕНЕВ.

УПОРЯДОЧИТЬ ЗАРЯДКУ АККУМУЛЯТОРНЫХ ЛАМП

Нарком топливной промышленности товарищ Лазарь Моисеевич Каганович в своих директивах требует создания лучших производственных условий для рабочих. А вот на шахте имени Сталина хозяйственники до сих пор этого не понимают.

Из-за плохой зарядки аккумуляторных ламп, которые гаснут в шахте, ежедневно десятки рабочих вынуждены отрываться от работы, терять

дорогое время. Это, безусловно, нервирует рабочих. У меня и забойщика тов. Дьяконова с 20 июля ежедневно гаснут лампы.

Знают об этом безобразии и начальник вентиляции тов. Петров, и шахтоуправление, но мер по упорядочению зарядки аккумуляторных ламп никто из них не принимает.

Машинист врубовой машины XIII участка шахты имени Сталина
И. НЕВЕРОВ.

Смотрю, здесь лежат две мотористки. Иду на основной штрек. Тут тоже бездельничают две мотористки и один коногон. Я поговорил с ними. Все пятеро в один голос заявили, что в печи нет угля и поэтому они вынуждены сидеть без дела. Но деятельность показала другое. Уголь есть. Надо только его немножко перепустить с параллельных штреков.

И когда я стал вновь беседовать с мотористками, они мне так заявили:

— Перепускать уголь — не наше дело. Мы представляем к работе только на моторах, которые качают конвейер.

Осмотрел механизмы. Их оказывается много на участке — девять ленточных транспортеров и два конвейера, но все они стоят.

Таково истинное положение работ в шахте, не смотря на то, что наряд был дан

правильный. Обошел я весь участок, поговорил со многими рабочими. И теперь могу сделать такой вывод, который, мне кажется, не подлежит никакому опровержению: на шахте Коксовой с внешней стороны все в порядке, но внешность, как показало мое знакомство с первым участком, весьма далеко от хорошей организации работы непосредственно в забое, где решается судьба выполнения плана угледобычи.

На шахте Коксовой не хватает самого главного — нет проверки исполнения нарядов. На шахте Коксовой не привыкли добираться до причин срыва нарядов. На шахте нет той требовательности, которая должна быть в работе, нет крепкой трудовой дисциплины, нет твердого единогласия.

Парторг III участка шахты им. Ворошилова
К. К. ВАВИЛОВ.



ДОСКА ПОЧЕТА.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОЦИСТИЧЕСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ В СОРЕВНОВАНИИ ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕНТИ.

100. Тов. **Наровчатов Н. Ф.** — крепильщик шахты № 3—3-бис. В июле дает 170 процентов выполнения технических норм.

101. Тов. **Ямнзаров Г.** — начальник VI участка шахты имени Ворошилова; тов. **Куртуков Ф. А.** — парторг этого участка; тов. **Лесовский С. П.** — профорг участка. Участок с начала июля месяца идет на уровне 144 процентов выполнения угольного плана. Участок переведен на коллективную цикличность и регулярно дает три цикла в сутки.

102. Тов. **Хляпин С. М.** — бригадир-машинист врубовой машины „БШ“. Бригада освоила три цикла в сутки на проходке вентиляционного штreta.

103. Тов. **Панаев Г. С.** — начальник III участка шахты имени Ворошилова; тов. **Василов К. И.** — парторг этого участка; тов. **Сидачев Д. П.** — профорг участка. Участок освоил 4 цикла в сутки, план угледобычи выполняет до 150 процентов.

Накануне дня железнодорожника

Коллектив транспортного отдела треста „Сталинуголь“ большим производственным подъемом встречает праздник железнодорожника страны социализма.

Диспетчеры передовых смен тт. Зуев и Тропин брали на себя обязательства — досрочно выполнить июльский план погрузки, увеличить оборот вагонов на 15 процентов, ликвидировать аварии. Эти обязательства выполняются. Смена тов. Тропина добилась того, что в этом месяце не имеет ни одной даже небольшой аварии. Она увеличила оборот вагонов на 20 процентов. Около 20 процентов увеличился оборот вагонов и в смене тов. Зуева.

Стахановцы этих смен тт. Черников, Точилин и Кочергин быстро, без перебоев составляют поезда и производят сцепку вагонов.

Хорошо работает смена кандидата партии тов. Кудрина. Составитель тов. Вишарев и сцепщик тов. Осинов честно и добросовестно выполняют работу по формированию поездов. У них рабочее время загружено полностью.

Замечательные образцы высокой производительности труда дают машинисты паровозов тт. Захаров и Бородин. Они вывозят по полторы нормы.

Ко дню железнодорожника — 30 июля — коллектив решил довести сокращение простоя вагонов до двух часов. **М. ПРОКОПЕНКО.**

ТВОРЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

Велика и почетна работа строителей-монтажников в наше время, когда социалистическая промышленность все больше и больше оснащается новой техникой.

Любой монтажник, пусть он будет даже рядовым рабочим-электриком, должен уметь разбираться по схемам и чертежам. Каждая машина, агрегат, электропроводка монтируется строго по плану. Работа монтажника требует исключительной точности, иначе смонтированный агрегат будет забракован комиссией.

Коллектив строительно-монтажной конторы, работающий под руководством инженера-изобретателя Михаила Андреевича Гусева отвечает всем требованиям современной техники. Это под-

ШАХТОВЫЙ ДВОР ПРИВЕДЕН В ПОРЯДОК

25 июля на шахте имени Кагановича была произведена очистка шахтового двора от мусора. В этом мероприятии участвовали семьи подземных и поверхностных рабочих. На очистке и уборке двора в течение четырех часов работали 168 человек. Большую активность проявили в этом члены семейства знатного горняка тов. Котова, врубового машиниста тов. Зубанова, забойщиков-стахановцев тт. Маркова, Чиутова и других.

Шахтовый двор сейчас принял аккуратный вид. Всюду чисто и опрятно.

САЛАВАТОВ.

За премию взыскивают амортизационные...

В 1938 году на общем собрании горняков-стахановцев и ударников шахты Черная гора в дни октябрьских торжеств управляющий трестом „Сталинуголь“ тов. Зимин с трибуны заявил:

— За досрочное выполнение годового плана угледобычи бригадир лавщиков тов. Звягину премируется мебелью на 1268 рублей.

Тов. Звягин был крайне тронут оперативностью управляющего трестом тов. Зиминым, который обеспечил своевременную выдачу премии. А через 6 месяцев чиновники из коммунального отдела шахты Черная гора тов. Смольников и Зеренков предъявили иск тов. Звягину за... амортизацию мебели в сумме 158 рублей 15 копеек.

На шахте Черная гора до сих пор не получили премии более 10 стахановцев и мастеров угля, которые за перевыполнение плана были премированы частями, хромовыми сапогами и другими ценными подарками. Среди них — тов. Артемьев, Буров, Песенков и другие. Интересно знать, какой процент чиновники установят за амортизацию премий, которые до сих пор по вине треста не вручены стахановцам? **А. С.**

являются наиболее крупными по тресту «Сталинуголь», которые выполнены своевременно и высоко по своему качеству.

Успех работы коллектива строителей-монтажников значительно перевыполнила свою программу об'ема работ. Монтажники, кроме того, за это время сэкономили 58 тысяч рублей государственных средств.

Об'екты строительно-монтажных работ, выполненных коллективом, весьма ответственны по своему значению. Коллектив смонтировал комплекс породного терриконника, подземное электротехническое на сотом горизонте шахты имени Сталина. На строительстве новой шахты Черная гора сделан монтаж под'емной машины и механизмы вспомогательного под'ема на два горизонта. Эти об'екты

СТАХАНОВСКАЯ РАБОТА НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Исторические решения партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и о развитии животноводства в колхозах единодушным одобрением и высокой производственной активностью встретили колхозники колхоза имени Стала.

До постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР более 20 человек не выходили на колхозную работу. А сейчас резко повысилась трудовая дисциплина, нет в колхозе ни одного человека, который бы без уважительных причин не вышел на работу.

Между бригадами, а в бригадах между колхозниками заключены социалистические договоры. Впереди идет вторая бригада (бригадир т. Мусоханов).

Во всех бригадах и животноводческих фермах обсуждено письмо передовиков Белоглазовского района.

Лучшие колхозницы тт. Лучшева Е., Носкова Е., Тузовская, Конюхова, Систрова Ф., Носкова Н., Костенкова И., Сороковых А., Плясовы М., колхозники Сорокин Т., Плясов и другие,

соревнуясь между собой, по-стахановски борются за окончание сенокоса. Они выполняют нормы на 130—150 процентов.

Колхозники обязались так же по-стахановски работать и в период уборочной с тем, чтобы закончить ее в самые сжатые сроки и без потерь, обеспечить колхозу почетное право участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о развитии животноводства в колхозах является могучим оружием для дальнейшего увеличения экономики колхоза и колхозников. Погектарное взимание мясопоставок на 21000 рублей повышает денежную доходность колхоза. Колхозники получают на 40 копеек больше денежных доходов на трудодень.

На полях колхоза в нынешнем году растет обильный урожай. Он будет убран своевременно и без потерь. Вес колхозного трудодня против прошлого года увеличится в 2—3 раза в натуральной и денежной части.

Агроном госсортучастка В. ОСТАЩЕНКО.

ТУНЕЯДЦЫ ПОДРЫВАЮТ ЭКОНОМИКУ КОЛХОЗА

Грубо нарушаются устав сельхозартели в колхозе „Горняк“, Новорожденского сельсовета. Эти нарушения начинаются с самого председателя правления т. Кондрашкова.

Под маркой „двух семей“, а фактически не имеет с отцом раздельного акта, Кондрашков держит двух коров и одну нетель, имеет огород в 1,17 гектара. Кроме того, своему тестю единоличнику он выделил усадьбу в 0,5 га, где посеян овес.

Пользуясь этим, тунеядцы продолжают разваливать дисциплину в колхозе, подрывая его экономику.

Например, Матвеев А. со всей семьей в количестве трех трудоспособных начальника текущего гада выработал только 64 трудодня, тогда как большинство честных колхозников уже выработали по 100—150 и больше. Матвеев имеет огород, размером выше нормы, предусмотренной уставом, на колхозных лошадях разъезжает по базарам, вывез себе дом, а на колхозную работу не выходит.

Мы, честные колхозники, возмущены поведением тунеядцев и их покровителя Кондрашкова.

Колхозник САМОЙЛОВ.

лось многим, могла задержать своевременную сдачу в эксплуатацию всего комплекса породного терриконника. Но так не получилось. Инженер тов. Гусев сам взялся за изобретение. И, конечно, он ее изобрел. Теперь наклонный ствол терриконника оборудован сигнализацией местного изобретения, по своему качеству ничуть не уступающей заводскому.

Вспомогательный под'ем на два горизонта шахты Черная гора также оборудован сигнализацией изобретения тов. Гусева.

Много изобретений и рационализаторских предложений внес другой инженер — тов. Ключихин. А сейчас он работает над более серьезным изобретением. Кузнец покровочных работ тов. Шамалин, следя примеру инженеров, также много при-

нес пользу строительно-монтажной конторе своими рационализаторскими предложениями.

И самое главное состоит в том, что изобретатели этого коллектива умеют свои предложения доводить до конца. Такое ответственное оборудование, как сигнализация, не только изобретено на месте, но и своими силами оно изготовлено. В основном за счет изобретений строительно-монтажной конторы треста «Сталинуголь» и добилась большой экономии государственных средств в первом полугодии.

Работа творческого коллектива заслуживает всяческого внимания и поощрения. У этого коллектива многим строителям города Прокопьевска следует поучиться, как надо хорошо работать.

И. СЕРГЕЕВ.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Монтаж скульптуры товарища Сталина

На площади механизации закончился монтаж монументальной скульптуры товарища Сталина.

Скульптура сделана из железобетона. Ее высота 25 метров.

Доклады, лекции, конференции

Утверждена обширная программа устной пропаганды на выставке. Намечено провести 330 лекций, докладов на сельскохозяйственные темы. Они будут проходить ежедневно.

Докладчиками и лекторами выступят академики, профессоры и лучшие стахановцы.

Плоды и ягоды

В большом саду Всесоюзной сельскохозяйственной выставки собраны лучшие сорта плодовых, ягодных растений, разводимых в колхозах и совхозах.

Обильно усеяны плодами груши, яблони, привезенные с северной и восточной зон Союза.

На мичуринском участке собрано 55 лучших сортов, широко внедренных в производство колхозами и совхозами. Плодовые деревья дали обильный урожай.

Киносеансы без механика

В зале колхозов, МТС и совхозов главного павильона кинокартины будут демонстрироваться при дневном свете одновременно на пяти экранах. Зритель не увидит будки, не услышит стрекотки аппарата. Это достигнуто с помощью специальных установок. Аппараты работают автоматически. Одна картина может демонстрироваться беспрерывно несколько раз.

Олени

Из колхоза «Красная щель» (Ловозорский район, Мурманской области) на выставку прибыло 20 оленей. Колхоз в своем стаде насчитывает больше 4 тысяч оленей. (ТАСС).

Павильон «животноводство»

Готов к приему посетителей павильон «животноводство». В павильоне 7 залов. В одном зале электрифицированная карта показывает рост животноводства нашей страны. На большом стенде подробно рассказывается о совхозе Караваево. Это лучшее в Союзе племенное хозяйство. Из двухсот пятидесяти коров его—сто десять рекордисток. От каждой коровы получено в среднем за год 7 тысяч 272 литра молока.

Две тысячи животных

На территорию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки каждый день прибывают новые партии животных. К 25 июля уже прибыло около двух тысяч голов крупного и мелкого скота.

Доставлены лошади, верблюды, мулы, ослы.

В коровниках выставки размещено 350 голов крупного рогатого скота. В светлых, чистых свинарниках — более 200 свиней. В овчарнях — 560 овец и коз.

Кормовые культуры

Один из интереснейших уголков выставки — участок посевов кормовых культур. Он занимает площадь в 2,5 гектара. Здесь высажено около 450 сортов растений.

На выставке разбиты плантации сахарного сорго, топинамбура (земляная груша), кормовых подсолнухов.

Социалистическое соревнование за право участия на выставке

На полях колхозов, совхозов поднялась новая волна социалистического соревнования за право участия на выставке в 1940 году.

В этом соревновании участвуют 118 тысяч колхозов, больше 700 совхозов, 4 тысячи МТС.

Всего участвует в соревновании две тысячи 680 районов — 75 процентов общего их числа.

Дипломы и медали для участников выставки

Главный выставочный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки приступил к изготовлению свидетельских дипломов, медалей для участников выставки.

Свидетельства будут вручены всем участникам. Свидетельства изготавливаются в лучших литографиях Москвы, Ленинграда в количестве около 200 тысяч экземпляров.

Столетняя ель высотой 5 сантиметров

Для павильона «Советская арктика» с крайнего севера поступили сотни образцов растений. Они высажены на открытом участке. Поражают своей миниатюрностью деревья тундры: карликовые березы, ольха, ива, привезенные из Нарьян-Мара. Среди экспонатов арктики столетняя ель высотой 5 сантиметров, стодвадцатилетние лиственницы высотой в полтора метра.

Павильон «Дальний Восток»

Дальний Восток — это янтарная пшеница, высокосортная рыба, лес, золото, уголь, нефть, горный хрусталь.

У входа в павильон «Дальний Восток» — художественно выполненная карта района, где происходили хасановские бои, и надпись: «Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Первый зал павильона посвящен хозяйственной и оборонной мощи Приморского и Хабаровского краев. По своей территории эти края в пять раз больше Франции, в четыре раза превосходят Японию. Плодородие земли приносит высокие урожаи. За 15 лет сбор хлебов увеличился в 2,5 раза.

ЗА РУБЕЖОМ ПОЛОЖЕНИЕ НА ПОЛЬСКО-ДАНЦИГСКОЙ ГРАНИЦЕ

Германская печать сообщает о новых вооруженных столкновениях на польско-данцигской границе. В ночь на 24 июля на польско-данцигской границе произошла перестрелка между польскими и данцигскими пограничниками.

Руководитель данцигских фашистов Форстер в статье, помещенной в германской газете «Фелькишер обеображен», открыто признает, что данцигские фашисты «приняли нужные меры». Форстер далее угрожает Польше, заявляя, что в Данциге имеется много людей, которые могут его защищать, а в критический момент германия придет на помощь Данцигу. (ТАСС).

БЕГСТВО 27 РЕСПУБЛИКАНЦЕВ ИЗ ИСПАНИИ

Как сообщают из Парижа, французское судно «Ла Кубр» доставило на буксире во французский порт испанское судно из порта Арес (на севере Испании). На борту судна во Францию прибыли 27 испанских республиканцев. (ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРАЗДНОВАНИИ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

Все крупнейшие английские газеты печатают сообщения о своих московских корреспондентов о праздновании первого дня Военно-Морского Флота СССР.

Газета «Таймс» пишет, что значение этого дня состоит в «намерении превратить СССР в течение трех-четырех лет в первоклассную военно-морскую державу». Газета отмечает, что вид советских кораблей и их команд прекрасен. Газета «Дейли телеграф» Энд Моринг пост пишет, что советское правительство намеревается «создать подлинный океанический военно-морской флот. Уже сейчас советский флот является грозной силой». (ТАСС).

Сводка угледобычи за 25 июля 1939 года

	План	Добы	Проц. вты.
ТРЕСТ СТАЛИНУГОЛЬ			
(упр. т. Зимин)	9600	9409	98,0
Шахта им. Сталина (зав. т. Маркелов)	3990	3246	81,3
Шахта им. Молотова (зав. т. Белов)	1255	1329	105,9
Шахта № 3—3-бис (зав. т. Несторов)	3265	3391	103,8
Шахта Черная гора (и. о. зав. т. Линдинау)	1090	1443	132,3
Коксующихся углей (всего по тресту)	5190	4465	—
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ			
(упр. т. Бондаренко)	9274	9297	100,2
Шахта им. Ворошилова (зав. т. Красносельдовцев)	3336	3214	96,3
Шахта им. Кагановича (зав. т. Пискарев)	1297	1220	94,1
Шахта им. Калинина (зав. т. Смирнов)	1426	1139	79,9
Шахта Манеиха (зав. т. Потапов)	1342	1800	134,2
Шахта Зиминка (зав. т. Чернушевич)	1022	906	88,6
Шахта Маганак (зав. т. Касьянов)	851	1018	119,6
Коксующихся углей (всего по тресту)	3348	2500	74,7

И. о. ответ. редактора И. МИГИЛЕВ.

По городу

НОВЫЕ КАДРЫ ПРОСВЕЩЕНЦЕВ

На днях Прокопьевский городской отдел народного образования закончил подготовку на десятимесчных курсах новых кадров просвещения — учителей для начальных и неполных средних школ. Подготовлено 115 учителей, в том числе 74 человека для работы в начальной школе и 41 человек в неполной средней школе.

Итоги соревнования по многоборью ГТО

Три дня на стадионе «Угольщик» проходили соревнования по многоборью ГТО. 158 физкультурников оспаривали первенство города в этом виде спорта.

Всестороннее физическое развитие, высокую подготовленность к труду и обороне, умение сочетать несколько видов спорта и преодолевать препятствия с одинаковой силой и ловкостью показали значительные ГТО II ступени, набравшие наибольшее количество очков: Сайфутдинов — 2690, Дудник — 2577, Генералов — 2540 (все угольщики). Среди женщин наибольшее количество очков набрала тов. Сапина — 2026, за ней тов. Климова — 1995 (медицинки) и Колупаева — 1704 (тельщики). Студент медицинского института Красулин, выступивший в номинации «Бег», набрал наибольшее количество очков.

Командное первенство завоевали физкультурники общества «Медик». Они показали свою организованность и сплоченность коллектива, набравшие 18133 очка, оставив позади себя такое большое общество, как «Угольщик», которое позорно проиграло первенство, набрав только 16520 очков. На третье место вышли физкультурники орденоносного общества «Динамо» с результатом 13622 очка.

В этих соревнованиях попрежнему не принимали участие из-за неразворотности руководителей спортивных общества «Темп», «Буревестник», «Локомотив» и «Учитель». А. Ханов.

Всесоюзный комитет по делам искусств



Управление Цирками СССР, Москва

СЕЗОН — АВГУСТ, СЕНТЯБРЬ.

СКОРО ОТКРЫТИЕ государственного = ЦИРКА =

Производится предварительная продажа льготных — сезонных мест, абонементов и целевых представлений.

Контора цирка временно помещается в Д. К. имени Артема, открыта ежедневно с 10 ч. до 4 ч. дня.

Городской кино театр.

Сегодня новый звуковой художественный фильм

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК

Нач. сеансов: 6, 8 и 10 час. веч. Детские сеансы: 12 и 3 час. дня.

ЦИРКУ нужны комнаты для артистов сроком на 2 месяца, оплата по соглашению. Адреса оставлять в конторе цирка (врем. помещается в Д. К. им. Артема) ежедневно с 10 до 4 ч. дня.

Отделению «Главмолово» ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер и сборщик масла. Обращаться: Кустарный переулок, № 15.

Рогатину.

Промартели «Кузбасс» срочно требуются рабочие разных квалификаций на постоянную работу в селе Томске. Об условиях справиться у зав. базы, Калачевская, 27.

АРТЕЛЬ „НОВЫЙ ПУТЬ“

доводит до сведения заказчиков о том, что если в течение 10-дневного срока со дня опубликования настоящего объявления не выкуплены свои заказы, которые не выкуплены в течение трех месяцев, артель приступит к реализации таковых. А также артель доводит до сведения населения города о том, что производит окраску материала, одежды и химической чистки одежды. Здесь же требуются бухгалтера. Обращаться: контора артели, Часовая, № 1, на Березовой роще.

Правление.

ТРЕБУЮТСЯ зав. магами, продавцами, буфетчицами и пом. бухгалтера, знакомый с учетом общественного питания. Обращаться: ст. Устья, контора райтранспортгипитата.

Кузбассстрой (энергострой) требуются прорабы — строитель, кассир и рабочие всех квалификаций.

Кузбассстрой.

Все организации города, распространявшие билеты 13 летней Осавиахима, должны произвести окончательный расчет с горОСО с предъявлением документов о сдаче сумм не позднее 1 августа с. г.

Мастерским оборудования лампового хозяйства срочно требуется шофер. Адрес: бывшая шахта № 2. Телефон 5—32.

Срочно ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бухгалтер и счетовод — картотечник. Обращаться: строительная контора Прокопьевска, Универмаг, 2-й этаж.

Прокопьевскому медтехникуму (Тырган) требуются чернорабочие и плотники. Дирекция.

Швейно-обувная мастерская